PecnyOiimkaHCKUT KOHKYPC MCCJIEA0BATEIbCKUX PAa0d0T M MPOECKTOB YYAlIUXCH CPeJIHEro MKOJbHOIro
Bospacrta «Illar B HayKky» B 2022 rony

Cuutaem cemeuHbIU b6roaxeT

UnmepakmusHaa urpa

«Myxa-uoxornmyxa»
Homunayus: « Yenosexk u obuecmeoy
(npaso, 5KOHOMUKQ)

Pykosogutensb:
ABTOp NpoekKTa: CocHoBCcKuxX MpuHa leHHaabeBHa
Aenywes Cepren negaror 4OMNOJIHNTE/IbHOTO
Y‘-IaLI.I,I/IﬁCFI 5 A Knacca 06pa3OBaHm:|
MOY nuuen «MOK Ne 2» MOV anueii « MOK No 2»

r.\ykaHkoun Pecnybnmnka KpbiM - fwarkoit Pecniy6avika Kpbim




'Mnotesa: nsydatb Temy «CemMenHbin BIOIKET» B 5-X

Kraccax MOXHO UCMorb3ys 3a4a4n C npakTUYecKuUM
- cogepXaHuemM.

LLeAb paboTbi: co3natb UHTEPAKTUMBHYO urpy «Myxa-
LOKOTYXa» On9 3aKpensieHMs 3HaHMW no Teme
«CemMenHbIn BroaxeT».

dUHAHCOBOU rPAaMOTHOCTU;

«/0bpeTeHMe onbiTa B aHann3e KOHKPETHLIX 3KOHOMMUYECKNX
doMHaAHCOBbLIX CUTYaLUUX Ha NPUMepPE OQHON CEMbM;

* BbipaboTka NpakTUYECKMUX HAaBbLIKOB NPUHATUS;
OTBETCTBEHHbLIX (PUHAHCOBbLIX N SKOHOMWUYECKNX PELLUEHUN;

| *OpraHu3aunsa BHEKNnaccHou oedaTenbHOCTM 1 anpobauus

\ rpbl.




AKTYOQAbHOCTb Urpbl
«CyutTaem cemMeunHsbin BroAXKeT)

/"BnageHne (pHAHCOBOIN rPaMOTHOCTbIO HEOBXOANMO \
KaXkdoMy 13 Hac: Nobon YenoBek OOSMKEH YMETb
CcBOOOOHO OPUEHTUPOBATLCS B NPEaSIOKEHUAX
PasfiNdHbIX MarasnHoB, KOMMNaHUM 1 GaHKOB,
BblOMpaTb Hanboree BbIroAHble, MPOTUBOCTOATL
HaHCOBOMY 0OMaHy, NOHMMaTb, YTO (PMHAHCOBOE

Gnaronony4une 3aBUCUT TONbKO OT HEFO CaMoro. /
[MpennoXxeHHble B Urpe 3agaHns pacckasbiBaoT O

Pa3HbIX 3KOHOMMUYECKUX CUTYyaLIUSAX, B KOTOPbIX
okasblBatoTcs YneHbl ceMb OpnoBbIX, OHU NErko

y3HaBaeMbl U BbI3bIBAOT MOJTIOKUTENbHYIO
MOTMBALMOHHYIO HAaNPaBlIEHHOCTb U MHTEPEC K UTPe.




3HakomMmbTeCb - Cemba OpPAOBbLIX

ana — UHXXeHep B
OKOMOTUBHOM A€MO Ooub AHa, cTyoeHTKa-oTnM4HuUa,
ama - LLBes cbiH Calla y4ntbca B 8 Kracce,

cbiH Cepexa — y4eHUuK S knacca



MpaBuaa urpbobil:

Nrpoku penaTtca Ha 2 KomaHabl.

Ha aKkpaHe HapucoBaHa NayTUHa U KPY*KouKku c umppamm ot 1 oo 30.
KomaHabl nooyepeaHO HAa3bIBAOT HOMEP BOMNPOCA U OTKPbLIBALOT ero.
[MpaBUAbHbIN OTBET HACTPOEH Ha TPUITEPSI.

Echn y KomaHabl HET OTBETA, MOXKET OTBETUTb KOMaH4a CONepPHMKOB.
MoacyéT O4YKOB BEAET BeayLW MM UTpbl.

Ecam BbiNano: $ «Kanna» - nepexog, xoaa,

‘3
P
m «nayk» - oTHMMaeTca 5 6annos,

“Ci=  «myxa» - pobasnaetca 5 6annos 6e3 sonpoca.

3HaK
BO3BpaLLeHunaA K 3HaK KOHLa
HOBOMY BOMpOCY urpbl







5 6annos

/B MarasmHe pssaoM ¢ AoMoM OprioBbIX NMPOAAETCS COK\
«[]obpbin», ero ueHa 78 pybnen, a B MarasuHe,
KOTOPbIN HaxoauMTCsa 3a TPU OCTaHOBKM OT AOMa 3TOT
XXe COK cTouT 54 pybns. Ha CKONbKO MeHblle LeHa
COKa B Jla/ibHEM MarasuHe, YeM B MarasvHe KOTOpbIN

Qlaxop,MTc;l paaoM ¢ aoMoM OprioBbIX? /

PeweHune: 78-54=24
OtBeT: MeHbLlUe Ha 24 pybns




[ - 5 6annos }




[ 10 6annos }

/Ll,eHa bornbloro Habopa KOHCTPYKTOpa J'IEFO\
678 pyb., a ueHa Habopa nomeHblle 452 pyb6.
Cepexe Ha Hosbit rog nogapunu 1200 pyo0.
Ckonbko cgavn caaayt Cepexe B MmarasuHe, ecnu

\ OH KynuT oba Habopa JIE[O? -
/

g PeweHue: 1300- (678+452) =1200-1130=70 o

O : 70 pyO
L TBeT pyons coaum y

i




27 [ 5 6annos }

/CaLua KaTanca Ha KOHbKax un crioman Hory. CTpaxoBKku OT \
Hec4acTHOro crnyyas y Hero He Obino. [1nga ckopenwero
BbI3OOPOBIEHNA POAUTESNIM BOCMNOSb30BaSINCh MSIaTHbLIM
neyYeHnemMm:

- npouenypbl U HanoxeHue rmnca — 5 000;

- nekapctea — 3 500;

- Takcu gnsa noesakn Ha npouenypsl - 10 gaHen no 200 pyo.
CKONbKO cocTaBunu 3atpartbl Ha neyeHune Cawmn?

PeweHne : 5000+3500+200*10=10500
OTBeT: 10500 pyo.







20 [ 5 6annos }

/Cepex(a B 2020 rogy Kaxabln mecsy noceu_lan\
knHoTteaTp. LleHa buneta 300 py6.Ckonbko geHer
noTpaTuil Mane4mk 3a uenbin rog? Ha ckorbko
MecCsLEB eMy XBaTUT 3TOMN CcyMMbI, ecnn ¢ 2021
roga ¢ y4etom uHdpnaumm ounet Oyaet cTtouTb
400 pybnen? -

OTtBeT: 3a 12 mecsaueB notpatun 3600 pyo.;
B 2021 roay aTux AeHer XxBaTuT Ha 9 MecsueB

i




[ 10 6annos }
‘g o

MarasmHe NPoXoauT pekfiaMHaga akuus: nokynag
2 NadkMm nedyeHbd, 3-10 Naydyky nokynartenb
nonydyaetr B nogapok. [ladka neyvyeHba ctout 30
pybonen. Kakoe Haubonbllee 4uCno nayek

\ M€4Y€HbA MOMy4nT NoKynarenb, Mes 240 pybrnen? "

/ PeweHne: 240:(30*2)=4 A

OTtBeT: 4 pa3a KynuB 2 Navyku NeYeHbs

noKynartesib noJsiyumT eLle 4 na4vku B noAapokK

_ Bcero 12 nayvyek ‘




15 [ 15 6annos }

/ Moocuutan, xBatut nu Cepexe Ha obellaHHbIN nanof/’m
Beriocunen, kotopbin ctout 22000 pybnen, ecnu 3apnnara
nanbl B mapte - 32000 pybnen, mambl - 22000 pybnen,
ctuneHama cectpbl - 4000 pybrien, a 3aTpartbl HA MecsiL, B
Halwen cembe ObinMn: Ha npoaykTel 20000 pybnewn, 3a
KOMMYyHarnbHble ycnyrm - 5500 pybrnen, mamMuHO HOBOE

\nnaTbe 5000 pybnen, Bbinnata kpeamta 4500 py6ne|7|?/

4 Hoxoabl 32000+22000+4000=58000 A
Pacxoabl 20000+5500+5000+4500=35000
58000-35000=23000

OTtBeT: XBaTaeT Ha BernocuneAa




b |

19 20 6annos }

/I\/Iama naet Cawe 2000 py0b. B Hegento Ha npoesa, I'II/ITaHI/Ie\
N KapMaHHble pacxogbl. Ha npoe3n Cawa tpatmut 1/5 yactb
NosiydeHHbIX OT Mambl pgeHer. Co crniegylouwero mecsua
npoes3q B TpaHcrnopTe nogopoxaeT, n Cawa OyneTr Tpatutb
Ha TpaHcnopT 1/4 4yacTb nony4YaemMblX OT MamMbl OEHer.
CKkonbKO OeHer mama posmkHa AobaBuTb CblHY, 4TOObI €ro
KapMaHHbIE pacxodbl M pacxodbl Ha NUTaHWEe ocTanucb

\7laKVIMI/I e, KaK 1 00 NMOBbLILLEHNS LEeH Ha TpaHCNopT? /

[ N

PeweHue: Ha npoe3a TpaTtun 2000:5=400
oyaet tpatutb 2000:4=500
500-400=100

kOTBeT: MamMa AoimkHa nobaButb cbiHy 100 py6 |I




[ nepexoa xoaa }







28 [ 10 6annos }

[Mopumnsa Goplia B LUKOMNbHOM CTOMOBOM CTOUT 25
pybrnen, BTOpoe-50 pybnen, canat-20 pyonen,
komnoT- 10 pybnen un bynoyka-25 pybnen. Xsatut nu
MHe Ha BCE, ecnu B KapMmaHe y MmeHs 110 pyonen.

< >
a

OTBeT: cToumMocTb 00ea-130 pybnen
MHe He xBaTuT 20 pybren

i




25 [ 5 6annos }
N

/I'Iana nony4ynn CMC-coobuieHmne: «CTo Ha Kacce B
MarasuHe, CpPO4YHO nonoxm 59 pyb. Ha 9TOT HOMeEp.
Mama». Ha cKonbko MOLUEHHUKU oboraTaTtca, ecrnnm um
gosepunuck 400 nan?

{ )

/
e N

PeweHune: 59*400=23600
OTBerT: Ha 23600 pybnewn

i




I 5 6annos
21

/COCG,D,CKaFI oesoyka TaHA HevaaHHO nogknwymna K\
TenegoHHOMY HOMeEpPY MMaTHYK Yycrnyry, ucnyranacb U He
coobwmnna B3pocnbiM. Korga poauTenu y3Hanu, 4To Yy
TaHM 3aKOHYNNUCb OEHbINM Ha TenegoHe, OHM NPOoBEPUNA
TenedpoH ”n yBUOENWN MOOKMIOYEHHYIO MNNATHYK YCnyry
CTOMMOCTbIO 82 pybnsi B AeHb. CKONbKO OEHEr AoCTaroch
MOLLEHHMKaM, ECINN NriaTHaga ycryra Obina NoakniyeHa 5/

\QHGVI?

/

PeweHune: 82*5=410 A

OTtBeT: 410 pybnen pocranocb MOLUEHHUKaAM
)




16 [ 5 6annos }

n

\nana n ckonbko Cawa?

ana ¢ Cawen nomoranu CTpouTb Aady cocen
3a OeHb oHWM 3apabotanu 3 Tbhic. pybnen. lNana
npopabotan 8 yvacoB, a Cawa 2 4yaca, NOTOM
ywen nomorate 6abywke. Ckonbko 3apabortan

Y.

N

)

/

PeweHune: 3000: (8+2)=300

OtBeT: lana 300*8=2400, Cawa 300*2=600

~

i




[ 20 6annos }

/Ha OaHKOBCKYIO  KapTO4Ky MaMbl noc;Tynvma\
3apnnarta ¢ kBaptanbHou npemuen 50000 pybren,
nocne 4vero Ha kapte ctano 54300 pyonen. Mama
onnatuna ycnyru napukmaxepa — 3500 py6., cHana
HanmmyHbiMn 10000 pybnen. CKonMbkKo AOeHer

>(\)(:Tanom: Yy MaMbl Ha 6aHKOBCKOW KapTe? /

~

PewweHue:
54300-(3500+10000)=54300-13500=40800
OteeTt: 40800 pybnen octanocb Ha KapTte

Y ‘



[ nepexoa Xoaa }




12

[ 10 6annos }

LLIKOSIbHOU  OOPMbil.

4 Mama oOTKpblfla LWBENHOE aTenbe no noums?
N3 kaxabix 10 ™M TKaHu
nony4danocb 3 popmbl. CKOMbKO LUKOSbHLIX (OOpM
MOXHO CLUNTb U3 54 METPOB TKaHN?

)

/

-~

PeweHune: n3s 50 metpoB MOXHO CLLUTb 15
dopm, a U3 4 meTpoB NpumepHO 1.

OTtBeT: 15+ 1 =16 chopm

~

i




[ 5 6annos

|

KI_

ebe HYXHO KYnnTb KHUTY CTOMMOCTbO 23
pybrnen. Y 1ebsa ecTb ofHa Kyniopa HOMWHANIOM
100 pyb6. n 3 kKkynwopbl HOMuHanom 50 pyo0.
CKkonbKo caa4vun gormkeH gatb Tebe npogaseL,?

7\

U /
a - N
PeweHune: 100+50*3=250 250-237=13
OtBeT: 13 pybneun coaum
= /

i




[ 10 6annos }
a N

Cembsa pewuna nogapuTb KapTUHY W3BECTHOrO
XyooxXHuka 6abylike Ha tobunen. KaptnHa ¢ pamon
ctomT 12100 py6., npuyem KapTnHa B 10 pa3 gopoxe
pambl. CKONbKO CTOUT KapTUHa W CKOMbKO CTOWUT

\pama? -
/
4 PeweHune: 12100:(1+10)=1100 A
OTBerT:
1100 py6. cTouT pama, 11000 cTonT KapTnHa
\_ /

i




22

[ 15 6annos }

KInaCcCoB,

/B LUKONbHOM OydoeTe  KaXkdblM OEHb MEKYT 500\
bynodyek. Ha nepBon nepemeHe 3aBTpakann 6
no 25 4enoBek B Kaxgom. Ha BTopou
nepemeHe - 4 knacca, no 30 YyenoBeK B KaXOoM.
XBatnt nu Cepexe c Cawen 0Oyrodek, ecrnm OHu
nowsin B OypeT Ha TPeETbEN NEPEMEHE?

\_

4 PeweHue: 25%6 + 30*4=270 500-270=230

~

OTBeT: Oyno4vyek xBaTuT T.K. octaHeTca 230

)

)

i




[ nepexoa xoaa }




[ 10 6annos }

/MOFI cTapwasa cectpa CpetnaHa 3akasana Ha\
aMepuKaHCKOM  canTe  plok3akK, CTOMMOCTb
koToporo $125. XBatut nu en 11000 pybnen, ecnu
$1=80 py6.?

& >
4 PeweHune: 80*125=10000 A
OTtBeT: xBaTUT, ocTtaHeTca 1000 pyo.

\_ /

i




17 [ 10 6annos }

%CeMbFI OpnoBbIX NOcTaBusra Uesfib — KynnTb MaLUnHY. I'Iana\
3apabatbiBaet 40 000 pybrnen B mecsay, mama — 30 000
pybnen B mecsau. Ha Hyxgbl cembn oHu Tpatat 50 000
pybnen B wMecslu. CKONbKO BpPEMEHM B rogax UM
noTpedyeTca KOMMTb Ha MOKYMKYy MalluHbI, €cnu
\He,EI,OCTaPOLLI,aFI o4 nokyrnkn cymma pasHa 360000 py6ne|7|?/

/

~

PeweHue: (40000+3000)-50000=20000
360000:20000=18
OTBeT: nontopa roga (18 mecsaues)

o




14 [ 5 6annos }

Cepexa xoten Kynutb 1 Kr xopowmnx nepcukoB rno 120
pyb. 3a Kkunorpamm, HO rogdaricds Ha YroBopbl
npogaBua un kynun 3 Kr nepcukoB no 90 py6. 3a
Knnorpamm. Korga oH npuwien 4OMOW, TO MOHAN — OAMH
Knnorpamm rnepcmnkoB HeKavyeCTBEHHbLIN N ero npuaeTcs
BblOpocuTb. 10 KakoW UeHe 3a Kurorpamm B UTOre
noctanvck Cepexe nepeuku? /

PeweHune: 3*90=270 270:2=135 A

OTtBeT: no 135 pyonewu

y




23 { 10 6annos J

/Coce,qka TOHA XO4eT cTaTb npegnpuHuMaTenem U OTKpbl'h
BMECTe C MaMOW canoH KpacoTbl. YToObl 3apabotaTb AeHbIMn
N Habpatbcsi onbiTa ToHs noapabaTbiBaeT MOMOLLUHULIEN B
canioHe kpacoTtbl. 3aprnnaty B pa3mepe 10000 pybren oHa
OTKNagbliBaeT Ha CTapTOBbLIM KanuTan byaywero cBoero gena.
Mama ToHu gobaensiet em 2000 pybnen B mecsu. CKOSbKO
MecsaueB Hago byoeT KonuTb AeHbIM ToHE U €€ Mame, YTOOLI

‘ \ifapa6OTaTb 132 000 pybnew ctapToBoro kanutana? /

~
PeweHune: 132000:(10000+2000)=11

OTBerT: 11 mecsueB
) ‘




b |

/ CBeTnaHa oTnpasuiacb B TOProBbln LEHTP, YTOObI 06HOBI/I'D
CBOW BeceHHUWN rapaepodb v Bbigenuna Ha 3to 9000 p. Koraa
OeByllKa MpPUHEcCNna ToBapbl Ha Kaccy, oKasanocCb, 4TO
BblAENEHHbIX AeHer en He xBaTuT. CBeTnaHa BbiOpana: nnawy
3a 3 TbIC. pyb., AOPOXKHYK CYMKY 3a 2 TbiC. pyD. 30HT 3a 500

py6., 3UMHIOO LWAnKy no akumm 3a 1 TbiC. pyd, BeceHHue

canoxku 3a 5500 py6.. Bbibepute TOBapbl, 0e3 KOTOPbIX

CBetnaHa morna 6bl 00OMTUCL W HE BbLINTU 3a pPaMKU

brogpkeTa. Kakyto cymMMy OHM COCTaBsOT? /

~

10 6annos }

[

PeweHune: CgBeTnaHa Habpana toBapoB
Ha 3000+2000+500+1000+5500=12000

He xBaTtut 3000 pyo6.
OTBeT: MOXHO ObINO He OpaTb AOPOXKHYIO

K CYMKY U SUMHIOIO LUanKy / ‘




[ nepexoa xoaa }




I ; [ 20 6annos }

/I'Iana c Cawen B NATHULY BEYEPOM yCTaHaBnNMBanu B rapa>|<e\
cTenna)u u, JOBONMbHbIE CBOEW paboTon, B 9 Beyepa cenu Ha
MallMHY N yexann Kk 6abywke Ha padvy. Kakon yuiepd oHu
HaHecnn OlooXeTy cembMn, 3abblB NMOracuTb CBET B rapaxe,
ecnn BepHynucb B BoOcCKpeceHbe B 11.00, a Kaxgblh 4ac
NCNONb30BaHUSA ANEKTPOIHEPINUU CTOUT 5 pybnen? /

/

/Pel.ueHMe: c 9 Bevepa nATHUULI Oo 9 Beqepa\

cy660T1bI npowno 24 yaca, ¢ 9 Beyepa
cy660T1bl A0 11 YacoB BOCKpeceHbS

npowno ewe 14 yacoB, Bcero 38 yacoB

38*5=190 pyo6.
OTBeT: 190 pybonen ywep6b orogoxeTty CeMbVI/




[ - 5 6annos }




Anpobauusa urpol B
4-X KAQCCOAX U HA KPYXKe
(SQKOHOMMYEeCcKasa a3dykan

(=0 ALY

LS MOARISR NPEIEHINCALIL
SIaEm .. €0 20 N =




BbIBOADI

icnonb3oBaHWe NpakTUKO-OPUEHTUPOBAHHbIX
3agad no teme «CemenHbin BrogKeT» cpasdy AaeT OTBET
Ha BeYHbIN BOMNPOC y4YeHnKa «Kak MHe 3TW 3HaHuS
NPUroaAaTCcs B XXN3HU?». Ecnu 3HaHue, Kak NnpuHUMaTh
9KOHOMWYECKNE N PUHAHCOBLIE pPELLUEHUS MOXXHO HaNTU B

[1pOEKT MHTEPAKTUBHOU UrPbl MO PMHAHCOBOU
DAMOTHOCTUN «CynTaem ceMemnHbIn DIOOKET» NpuaaeT
DOYYEHUIO MHTETPUPOBAHHbLIN Pa3BMBatOLLIMN XapaKTep,
pbecneymBaeT MakCUMarnbHYI0 akTUBHOCTb AETEN B

\ ouecce No3HaHUA U 3akpennseT nepBnYHbIE 3HAHUSA NO

As

PyiHaHCOBOW rpamMoTe.




Cunacu0o 3a urpy!!!




